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1) (2,0) Obtenha o momento de inércia I, e o produto de inércia I, em relacio
ao ponto O da estrutura mostrada na Fig. 1, formada por duas placas (A e B)
de massa 2m e duas barras (C e D) de massa m.

2) (1,5) Calcule o Lagrangeano (L = K — ®) do sistema mostrado na Fig. 2 em
funcéo de ¢ e 8. Considere que o disco de massa m rola sem deslizar e que a mola
estéd na sua posicao de equilibrioem x =0e 8 = 0.

3) (3,0) Obter as equagdes de movimento de uma pa de uma turbina edlica / heli-
coptero, modelada por uma barra, para duas situacdes: (a) um torque constante
T ¢é aplicado conforme mostrado na Fig. 3, gravidade é considerada no sentido
negativo de ap, e o ponto O néo se movimenta; (b) o mesmo torque € aplicado
e gravidade nao é considerada, mas o ponto O pode se movimentar no plano e
duas molas lineares (forca proporcional ao deslocamento) estao fixadas a ele. A
base {a,as} esta fixa no referencial inercial e a base {by, by} esta fixa na barra
de massa m e comprimento [. Para resolver os dois itens dessa questdo: (I) faca
o DCL e escreva as forcas e momentos, (II) calcule as aceleracoes e (III) obtenha
as equacgoes de movimento (n incognitas = n equacdes, explicite as incognitas).

4) (3,5) Uma particula de massa m e velocidade v,a; impacta um corpo formado
por duas barras soldadas de massa m e comprimento [, inicialmente em repouso;
veja, Fig. 4. Sabendo que o impacto é perfeitamente plastico, pede-se: (a) a
velocidade do centro de massa do conjunto (barras e particula colada) apés o
impacto, (b) se & localizacio do centro de massa do conjunto é dada por (z%,y%)
a partir do ponto O, calcule a velocidade angular do corpo ap6s o impacto em

fungao dessas coordenadas, (c) caleule (z¢,y%). A base {a;,ay} esté fixa no
referencial inercial.
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